

1957年10月1日创刊



珠江新闻

2020年5月 27 星期三

A13

投资额超560亿元！ 32个重点产业项目在珠海签约

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：5月26日下午，珠海举行重点产业项目集中签约仪式，珠海全市各区（功能区）共32个项目现场集中签约，总投资额567亿元；其中，投资额超10亿元项目17个、投资额超50亿元项目3个；涉及装备制造、电子信息、生物医药、新材料、文化旅游、现代服务等领域。

签约仪式前，珠海市领导集中会见32个重点项目的企业家代表。珠海市委书记郭永航感谢现场签约企业对珠海经

济社会发展的大力支持，珠海市委、市政府将以企业需求为导向全程做好服务工作，提供专人服务、重点跟进、优先决策、政策支持、载体保障，确保签约项目早落地、早开工、早投产、早见效。

本次集中签约项目的落地将为珠海经济社会发展增添强劲动力。按产业分类统计，电子信息产业项目7个，投资额126.5亿元；生物医药产业项目6个，总投资额56.3亿元，新材料项目4个，总投资额56.5亿元；高端装备制造项目3个，总

投资额28亿元；文化旅游项目2个，总投资额158亿元；物流业项目4个，总投资额28亿元，现代服务业6个，总投资额113.7亿元。投资额最大的项目为华侨城集团凤凰谷生态旅游项目，投资额150亿元。全部项目达产后，年产值预计670亿元。

今年以来，珠海市在抓好疫情防控的同时抓好招商引资工作，稳步推进重点项目签约落地、动工投产。1—5月，珠海市新签约重点项目64个，签约投资额898.476亿元。

中山市第十五届人大七次会议开幕，中山市市长危伟汉作政府工作报告

城镇新增就业5万人 谋划建设珠西地铁网

文/图 羊城晚报记者 林翎 通讯员 曾毅峰 李多辉

5月26日上午，中山市第十五届人民代表大会第七次会议开幕。中山市委书记、市人大常委会党组书记、大会主席团常务主席赖泽华主持大会。中山市委副书记、市长危伟汉代表市政府向大会作政府工作报告。在2020年中山市经济社会发展的主要预期目标中，将优先稳就业保民生，城镇新增就业5万人，城镇登记失业率控制在3%以内。此外，中山市将加快轨道交通建设，编制城市轨道交通建设规划，推动深茂铁路中山段、南沙港铁路建设，做好广中珠澳高铁线位研究，提前谋划建设珠西地铁网。

优先稳就业保民生

2020年是中山市“交通攻坚年、项目落地年、稳企安商年”，也是全市打赢经济翻身仗、重振中山虎威，加快高质量崛起的关键一年。根据政府工作报告，从中山市来看，新冠肺炎疫情的冲击与一些长期性、结构性矛盾和问题叠加，一季度，全市地区生产总值同比下降13.1%，经济下行压力很大。但也看到，近年来特别是去年以来，市委、市政府部署实施的一系列重大举措，治乱象、去泡沫、调结构，积极效应初步显现，1—4月份主要经济指标比一季度明显回升，各项工作逐步进入健康运行轨道。

与去年相比，今年的政府工作报告没有列出2020年预期的GDP数据，而是更注重民生。2020年中山市经济社会发展的主要预期目标是：优先稳就业保民生，城镇新增就业5万人，城镇登记失业率控制在3%以内，居民消费价格涨幅控制在3.5%左右，居民收入增长与经济增长基本同步，能源和环境指标完成省下达的目标任务。

数据显示，在去年，中山市城镇新增就业5.7万人，促进创业7554人，城镇登记失业率为2.32%。



中山市第十五届人大七次会议开幕

加快轨道交通建设

政府工作报告称，加快融入大湾区现代化交通体系，加强区域交通合作，强化与周边城市的交通对接，提升互联互通水平。加快轨道交通建设，编制城市轨道交通建设规划，推动深茂铁路中山段、南沙港铁路建设，做好广中珠澳高铁线位研究，提前谋划建设珠西地铁网，推进中山北站、中山站提升改造。完善“四纵五横”高速公路网，加快深中通道、中开高速、东部外环高速、西环高速等项目建设，开工建设南中高速，做好中江高速扩建工程前期工作。

对内，中山市推进“二环十二快”干线公路建设，实现黄圃快线（阜沙段）、岭栏路、沙石公路、沙港公路建成通车，加快坦洲快线、大涌快线、南朗快线、民众快线、105国道南段等快线建设，开工建设古镇快线，做好火炬快线前期工作。加快市政道路建设，推进起湾道、世纪大道快速化改造工程，打通倚江路、幸福大道等15条瓶颈路，加快翠屏路、南区沿江路等23条瓶颈路建设。加快中山港新客运码头建设。加快北部镇区交通规划建设，提升中心城区到北部片区的通行效率。

对外，中山市将推进深茂铁路中山段、南沙港铁路建设，做好广中珠澳高铁线位研究，提前谋划建设珠西地铁网，推进中山北站、中山站提升改造。完善“四纵五横”高速公路网，加快深中通道、中开高速、东部外环高速、西环高速等项目建设，开工建设南中高速，做好中江高速扩建工程前期工作。

中山市产业基础深厚，发展会展经济很有优势，各镇区每年都有特色的展会，如古镇的灯博会、小榄的菊花会、横栏的花卉博览会等。政府报告提出，培育壮大会展经济，规划建设翠亨新区国际会展中心，探索市级统筹现有镇级特色展会。支持生活服务业恢复发展，推动消费加快回升。大力发展赛事经济、夜间经济，拓展消费新增长点。

此外，中山还坚持以项目建设作为稳增长、扩投资的重要抓手。全年安排242个省市重点项目，总投资3566.3亿元，年度计划投资471.1亿元。实施重点项目“审批提速攻坚”“集中开工攻坚”“竣工投产攻坚”三大行动，加快重点项目建设。

培育壮大会展经济

为构建支撑高质量发展的现代产业体系，政府工作报告指出，深入推进国家服务业综合改革试点，以金融、旅游、会展、物流业为突破口，努力打造大湾区西部现代服务业发展高地。加大文旅产业扶持力度，推进岐江新城大型文旅项目建设，推动特色文化产业创新发展。

中山市产业基础深厚，发展会展经济很有优势，各镇区每年都有特色的展会，如古镇的灯博会、小榄的菊花会、横栏的花卉博览会等。政府报告提出，培育壮大会展经济，规划建设翠亨新区国际会展中心，探索市级统筹现有镇级特色展会。支持生活服务业恢复发展，推动消费加快回升。大力发展赛事经济、夜间经济，拓展消费新增长点。

此外，中山还坚持以项目建设作为稳增长、扩投资的重要抓手。全年安排242个省市重点项目，总投资3566.3亿元，年度计划投资471.1亿元。实施重点项目“审批提速攻坚”“集中开工攻坚”“竣工投产攻坚”三大行动，加快重点项目建设。

中山市政协十二届四次会议召开

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员曾毅峰、李多辉、陈志坚报道：5月26日，政协中山市第十二届委员会第四次会议在市会议中心召开。

丘树宏代表政协中山市第十二届委员会常务委员会向大会报告工作。报告从七个方面总结了市政协去年的工作。一是坚持党的全面领导，加强思想政治引领；二是发挥专门协商机构作用，助力中山重振虎威；三是提高民主监督实效，助推民生福祉改善；四是提升人文型政协工作，共绘港澳人文湾区；五是多层次凝聚共识，汇聚新时代人民政协正能量；六是积极投身抗击新冠疫情斗争，促进全面复工复产；七是加强政协“两支队伍”建设，推进履职提质增效。

受政协中山市第十二届委员会常务委员会委托，市政协副主席何仙成向大会作市政协十二届三次会议以来提案工作情况报告。一年来，市政协委员、市政协委员各参加单位和各专门委员会共提交提案336件，立案261件，截至2019年12月底，所有提案已全部办结，答复率达100%，满意率和基本满意率达100%，许多提案建议得到采纳落实，为服务决策、推动工作发挥了积极作用。

大会选举唐顺基为政协中山市第十二届委员会主席，袁永康为政协中山市第十二届委员会副主席，李小建为政协中山市第十二届委员会秘书长，吴德雄、管红兵为政协中山市第十二届委员会常务委员。

珠海逐步恢复 现场医学学术活动

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员刘星报道：5月26日，珠海市“大型医疗设备绩效评估、固定资产管理体系建立”培训班顺利举行。这是自新冠疫情发生以来，珠海市医学会举行的首场现场学术活动。

“随着疫情形势逐步趋稳，同时也为了第一时间总结新冠肺炎疫情救治的经验，3月底，珠海市医学会逐步恢复学术活动，第一阶段采用‘线上’的方式举行，以避免人群聚集。”据珠海市医学会会长梅文华介绍，自3月19日来，珠海市已相继举办4场网络学术会议，累计有2000余人参加。

5月份，珠海市医学会经过评估

降幅达53%！ 珠海调低新冠病毒检测项目价格

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：

5月26日，羊城晚报记者从珠海市医保局获悉，珠海市医保局调整新冠病毒检测项目价格，其中新冠病毒核酸检测价格由原来的每项160元下降约

为75元，降幅达53%，进一步减轻“应检尽检”“愿检尽检”人员的检测费用负担。

据介绍，此次调整的“各类病原体RNA测定（实时荧光定量PCR）”仅针对“新冠病毒病原体RNA测定”医疗服务价格项目，

试剂（不含提取试剂、扩增试剂）含在病原体检测试剂盒中不再单独收费）列入“除外内容”，其价格以集中采购后的价格为准。

“严重急性呼吸综合征冠状病毒抗体测定”（包括IgG、IgM），医疗服务价格项目价格制定为25元/项，同时检测IgG、IgM的加收40%，项目内容修订为抗体试剂列入“除外内容”，其价格以集中采购后的价格为准。

本通知自2020年5月26日起执行。按照采购周期，本次调整及制定的新冠病毒检测项目价

格实行时间为一年，不分医院级别，到期自行废止。

珠海市医保局相关负责人称，新冠病毒检测项目作为基本医疗服务价格项目，同步纳入珠海市基本医疗保险基金支付范围，并按省、市规定予以报销。参保人检测后，属于统筹基金支付的，由珠海市医保经办部门与医保定点机构结算。

目前，珠海市共有11家机构可以开展新冠病毒核酸检测，15家机构可以开展新冠病毒抗体检测。

严阵以待！珠海供电局启动电网防汛应急响应

受强盛西南气流影响，强降雨恶劣天气持续。5月26日，珠海市气象台发布雷雨大风和暴雨黄色预警信号，雷暴预警信号继续生效。南方电网广东珠海供电局启动防汛IV级响应，做好抢修和应急发电准备。

在此前，珠海供电局已未雨绸缪全面备战今年的防风防汛工作，4月份出动了875人次，组织开展了防风防汛准备工作安全自查，606个生产现场和站点受检，为电网线路安全稳定运行筑起安全屏障。截至5月26日17时，珠海电网未受本次雷暴天气影响，运行状态安全稳定。

当下正值两会保供电期间，珠海供电局党委以高度的政治责任感和使命感，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，确保电网安全稳定运行和电力可靠供应。为全方位应对强降雨天气，珠海供电局主动与市三防办、安监局保持动态联系，密切关注全市水浸情况。

汛期前，珠海供电局已将客户用电安全专项检查工作列入重点工作之一，对医院、泵站等重要客户开展汛前安全专项检查，指导公共区域用电产权单位开展设备安全隐



工作人员巡查线路

患整改，为保障客户用电安全提供有力支撑。防汛IV级响应期间，在做好公共电网安全保障的基础上，珠海供电局严格落实24小时值班制度，有序开展各项防御工作，其中包括加强内涝、水浸黑点的排查，对防洪排涝设施的巡查和维护，并检查建筑物的排水、防水设施、防风防汛应急装备、应急物资，各种应急通信设备、UPS应急电源的相关情况。

珠海供电局呼吁社会各界做好自有产权的用电设备安全用电，防范用电不安全事件发生。暴雨期间，市民请勿在变压器、架空线下避雨；请勿在高大树木、广告牌及路灯附近停留；请勿触摸电线附近的树木；请勿靠近电杆；请勿趟积水。

（文/图 钱瑜 朱甸）

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 黄铁安 / 美编 黄江霆 / 校对 杜文杰

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215